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Рис. 2. Опис події в Google Calendar 

Окрему увагу слід звернути на роботу учнів з Google Calendar, який для них одночасно є засобом навчання та 
об’єктом вивчення. Треба розуміти, що в процесі навчання учень повинен бачити практичне значення отриманих 

знань і вмінь та можливість їх застосування на практиці, оскільки в іншому випадку в нього може зникнути інтерес і 
з’явитися негативне ставлення до навчання [5, с. 120]. Тому для опанування роботи із сервісом Google Calendar та 
подальшим застосуванням цього додатку слід пропонувати учням практичні завдання, які б сприяли набуттю 
навичок створення та налаштування реальних електронних календарів, їх представленняперед аудиторією як 
власних проектів. Доцільно такі завдання ускладнювати, пропонуючи учняморганізовувати не тільки власний 
розклад уроків але й різні масові заходи, обговорювати їх, відтерміновувати або прискорювати їх, описувати та 
визначати важливість тощо. 

Впроваджуючи додаток Google Calendar в освітній процес вчитель насамперед повинен розуміти та 

досліджувати переваги та недоліки використання даного додатку у педагогічній практиці. 
Найскладнішим є питання наявності у сучасних комп’ютерів, програмного забезпечення, технічної підтримки 

працездатності інформаційних продуктів, а також забезпечення вибіркового авторизованого доступу педагогів та 
учнів до конкретних мережевих ресурсів [1, с. 338]. Крім цього, не всі учні мають власні гаджети, швидкісний 
Інтернет та вміють доцільно й обгрунтовано користуватися «хмарними сервісами». Ці, а також низка інших 
недоліків зменшують кількість вчителів та учнів які ефективнота масштабно застосувують Google Calendar в 
освітньому процесі.     

Таким чином, з’ясовано, що використання додатку Google Calendar в освітньому процесі допомагає 
управлінській діяльності відіграючи роль інструмента для стратегічного планування, ефективного контролю, аналізу 

результатів навчання, стимулювання педагогів та учнів до інновацій на різних рівнях діяльності. Також завдяки 
Google Calendar створюється середовище професійного спілкування, самореалізації та саморозвитку вчителів та 
учнів. 
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Рівненський державний гуманітарний університет 

Проблема професійного розвитку вчителів в процесі їх професійної підготовки – складне і багатогранне 
завдання, що вимагає глибокого теоретичного осмислення. Практика останніх років показує чітку еволюцію 
професії вчителя. Для того щоб відповідати змінам, що відбуваються у сфері освіти, вчитель повинен перейти зі 
статусу виконавця в статус професіонала. У педагогічній літературі педагогів Фінляндії професіоналізм педагога – 
поняття, що означає професійний статус і престиж, який відноситься до обов'язків викладачів управляти і розвивати 
їх власні знання. 

Здобути педагогічну освіту у Фінляндії досить складно, оскільки конкурс на педагогічний факультет в 

університетах приблизно десять чоловік на одне місце. Вступні іспити проходять з надзвичайною селективною 
системою відбору. Перше – тестування претендентів на національному рівні, що має назву «матрикуляційний іспит» 
оцінювання загального інтелектуального рівня учнів після закінчення середньої школи, що передбачене державним 
стандартом, і досягли рівня зрілості, який відповідає меті середньої освіти. Складання матрикуляційного іспиту 
передбачає продовження навчання на університетському рівні. Крім того, учні повинні скласти ще декілька 
додаткових тестів, щоб отримати матрикуляційний диплом [4]. 

Друге – «університетські тести», тобто перевірка загальної академічної компетентності та грамотності, 
співбесіда (перевірка придатності до викладацької професії та групова робота, що дозволяє оцінити комунікативні 
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навички, стиль міжособистісної взаємодії) здійснюється університетами. Третє – тестування на місці майбутньої 

роботи, яке здійснюється безпосередньо роботодавцями. 
Мотивація абітурієнта, його знання в цій галузі, та вміння ними користуватися визначає придатність до 

педагогічної роботи [4]. 
Провідними педагогами Фінляндії виділяються такі компоненти професійної підготовки майбутнього 

сучасного вчителя початкової школи: 
– отримання спеціальних педагогічних знань; 
– формування морально-естетичного ідеалу як критерію оцінки навколишнього світу і себе в ньому в єдності з 

природним середовищем, з потребами самовдосконалення; 

– формування цілісної особистості в процесі навчання; 
– гуманістична спрямованість освіти; 
– перегляд змісту, форм і методів професійної підготовки; 
– розробка нових технологій професійної підготовки, що відображають рівень, досягнутий сучасними науками, 

індивідуалізацію та передовий досвід. 
Першим етапом до педагогічної кар’єри є здобуття ступеня бакалавра (180 ECTS-кредитів), другим – ступінь 

магістра при наборі 120 ECTS-кредитів. Особливість здобуття фінської педагогічної освіти полягає в тому, що до 
викладання в школах допускаються тільки студенти, які отримали магістерський ступінь. Цей освітньо-
кваліфікаційний рівень передбачає обов'язкову здачу наступних курсів з комунікативної компетентності, технології 

освіти, педагогіки і психології, основної предметної спеціалізації, додаткової предметної спеціалізації та курсів за 
вибором. Студенти проходять базові курси дисциплін, проміжні та курси з профілюючої спеціальності, що в сумі 
становить 120 ECTS-кредитів, а також курси з додатковою спеціальністю – 60 ECTS-кредитів. Повна ступінь із 
загальною сумою 300 ECTS-кредитів досягається через п’ять років [4]. 

Загальне навчання (основні предмети). Основним для майбутніх учителів початкової школи є систематичне 
навчання, акцентуючи увагу на викладанні, дослідженні та дидактиці. Зв’язок теорії та практики необхідний на всіх 
рівнях навчання [6]. 

У фінській академічній навчальній програмі кожна спеціальність або дисципліна складається з трьох рівнів: 

– загальне навчання (Basic Studies); 
– проміжне навчання (Intermediate Studies); 
– поглиблене навчання (Advanced Studies) [5]. 
Проаналізуємо кожен із трьох рівнів. Загальне навчання (Basic Studies). Головними курсами на цьому рівні є 

філософія освіти, педагогічна психологія, соціологія освіти, а також основи процесу навчання (дидактика). Курси 
інформаційних і комунікаційних технологій, також виносяться як важливі до вивчення. Курси складаються з лекцій, 
обговорення в малих групах, а також рекомендованої літератури за фахом. В кінці кожного курсу проводиться іспит, 
що дозволяє оцінити результати навчання. [4]. 

Проміжне навчання (Intermediate Studies). На цьому рівні студенти поглиблюють свої знання з основ дидактики. 
Головні курси зосереджують увагу на теоретичних аспектах навчання, професійному розвитку, оцінки навчання та 
психологічної оцінки учнів. Модулі складаються з подальшого вивчення методів дослідження, включаючи курс з 
вивчення поглибленої статистики з використанням якісних та кількісних методів дослідження. [4]. 

Поглиблене навчання (Advanced Studies) складається з трьох етапів: навчального проєкту, фахового іспиту з 
літератури передових фахівців та практичного навчання. Незважаючи на те, що проміжне та поглиблене навчання 
розділені та з’являються в різних частинах програми навчання, вони можуть проходити паралельно в період 
практики. Навчальний проєкт покликаний поглибити та інтегрувати практичні і теоретичні аспекти програми. 

Проєкт передбачає дослідження для написання незалежної наукової доповіді (приблизно 80-120 сторінок) – це тема 
дипломної роботи магістра. Студенти пишуть есе про завершеність роботи (maturity essay) на тему магістерського 
дослідження. Таке дипломне дослідження та есе оцінюються за семибальною шкалою. Магістерська робота 
пишеться індивідуально, проте, збір та аналіз даних, пошук літератури може бути проведеним в парах або у групах. 
Майбутні вчителі обирають теми дослідження вільно, відповідно своїх інтересів. Більша частина тем обирається з 
проблем в школі, навчання учнів, роботи вчителя, шкільного планування курікулуму, і т.д. Деякі студенти можуть 
приєднатися до науково-дослідних проєктів, що розробляються їхніми кафедрами. Хоча більшість вибирають тему 
спираючись на особистий досвід в практиці викладання і діють незалежно, але в тісному контакті зі своїми 
керівниками. Написавши дипломну роботу для здобуття магістерського ступеня, пройшовши іспити та накопичивши 

300 ECTS-кредитів, студент досягає відповідного рівня кваліфікації, що необхідний для подальшого навчання в 
докторантурі [4]. 

Фінські вчені та дослідники прийшли до висновку, щоб реалізувати завдання, що ставиться національною  
фінською програмою у підготовці майбутніх учителів та виконувати її на високому професійному рівні, потрібно 
аби сучасний вчитель початкових класів володів певними компетентностями, які зазначені у положенні про 
педагогічну Фінської національної ради з освіти: 

Предметна компетентність (Field Competencе) характеризується професійними знаннями та умінням і здатністю 
їх реалізовувати. В основі предметної компетентності полягає професійна придатність, що являє собою сукупність 

психічних і психофізіологічних особливостей людини, необхідних для здійснення ефективної професійної діяльності 
[1; 2; 3]. 

Дослідницька компетентність (Research Competence) є важливою для вчителів, які стежать за розвитком подій в 
своїй галузі і розвивають себе на основі нових розробок. Дослідницька компетентність сприяє покращенню всіх 
компетентностей вчителя, а також підтримує науково-дослідну педагогічну освіту, що представляє собою новий 
підхід у педагогічній освіті[2]. 

Курікулярна компетентність (Curriculum Competence) вчителя охоплює знання та вміння в розробці навчальних 
планів, навчальних програм, елементів розробки навчальних програм, моделі навчальних планів, розробки підходів 
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програми розвитку, розробки процес відбору та організації змісту навчання, планування навчання та умови 

тестування і підготовки досліджень з розробки навчальних програм. Курікулярна компетентність пов'язана з 
розумінням програми плану викладання та навчання [1]. 

Компетентність безперервного навчання (Lifelong Learning Competence) включає можливість навчаючи-вчитися 
для професійного розвитку. Компетентність безперервного навчання відноситься до відповідальності вчителів за 
своє навчання і розвиток навичок безперервного навчання учнів [2; 3]. 

Емоційна компетентність (Emotional Competence) включає особисті якості вчителя: доброзичливість, чуйність, 
урівноваженість, витонченість, толерантність, рефлексію, людяність, моральні цінності, переконання, погляди, 
тривоги, мотивацію, емпатію та ін. Саме ця компетентність сприяє кращому розумінню учня, його потреб та виявити 

певні здібності у навчанні [2]. 
Соціальна компетентність (Social Competence) передбачає наявність комунікаційних і інтеграційних здібностей, 

уміння підтримувати відносини, впливати, домагатися свого, правильно сприймати та інтерпретувати чужі думки, 
висловлювати до них відношення, вести бесіди і т.д.[2; 3]. 

Комунікативнa компетентність (Communication Competence) розглядається як готовність вчителя встановлювати 
і підтримувати необхідні контакти з учнями; сукупність знань, умінь і навичок у галузі вербальних і невербальних 
засобів для адекватного сприйняття і відображення дійсності в різних ситуаціях спілкування; конгломерат знань, 
мовних і немовних умінь і навичок спілкування, які передбачаються в ході природної соціалізації, навчання, 
виховання та оцінки [1]. 

Інформаційно – комунікаційна компетентність (Information and Communication Technologies - ICT Competence) є 
сукупністю знань та вмінь, що формуються в процесі навчання та самонавчання інформаційним технологіям, а 
також здатність до виконання педагогічної діяльності за допомогою інформаційних технологій. [1]. 

Інтелектуальна компетентність (Intellectual Competence) виражається у здатності до аналітичного мислення і 
здійснення комплексного підходу до виконання своїх обов'язків. 

Ситуативна компетентність (Situational Competence) означає уміння діяти відповідно до ситуації, здатність 
вирішити певну проблему, що виникла в ході навчального процесу [2].  

Часова компетентність (Time Competence) відображає уміння раціонально планувати і використовувати робочий 

час. Така компетентність містить адекватну оцінку витрат часу («почуття часу»), уміння конструювати програму 
досягнення мети в часовому континуумі, правильно визначати витрати часу, що дуже важливо для сучасного 
вчителя [2]. 

З огляду на зазначене можна стверджувати, що під сучасною професійною компетентністю педагога слід 
розуміти таку пошукову діяльність учителя, коли на основі бази знань, умінь, навичок та усвідомленого розуміння 
своєї ролі в суспільстві, безперервного самовдосконалення й саморозвитку особистості він забезпечує оптимальний 
варіант організації навчально-виховного процесу з метою формування творчої особистості. Саме компетентність 
учителя фіксує суспільно визнаний комплекс певного рівня знань, умінь, навичок, ставлень, завдяки яким педагог 

здатний здійснювати складні багато функціональні, багато предметні, культуро-доцільні види діяльності. 
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На сьогодні актуальним залишається питання формування культури спілкування учнів початкової школи, 
адже це основа, яка забезпечує входження дітей у суспільство, полегшує умови спілкування з оточенням. Педагогам 
у процесі формування культури спілкування варто враховувати вікові та індивідуальні особливості учнів молодшого 
шкільного віку, адже це забезпечить високу ефективність цього процесу.  

Щоб  стосунки з людьми були корисними та приємними, треба вчитися спілкуватися. А починати це 

робити слід з молодшого шкільного віку. Ідучи у перший клас, діти вперше потрапляють у велике соціальне 
середовище, стають його невід’ємною частиною, де культура спілкування є частиною культури поведінки людини у 
суспільстві [2]. 

Цю проблему розглядали та досліджували її окремі аспекти такі науковці, як І. Бех, Я. Коломинський, 
О. Корніяка, О. Матвієнко, В. Мухіна, А. Мудрик. Вони вважали, що молодший шкільний вік є сприятливим 
періодом для формування основ культури спілкування. Адже у цьому віці діти як ніколи довірливі, податливі, 
схильні до наслідування. 

http://teacher-karelia.narod.ru/turku.htm
http://www.oph.fi/english
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